

Laptalajdonos
ÖR VÁKÁR LAJOSNÉ
 Felelős szerkesztő
RÉSZEGH VIKTOR
 Kiadóhivatal:
 Vákár könyv- és papírkereskedése Csikszeredán, hová a hirdetés az al előfizetés díjak alá kéndendék.
 Egyen szám ára Lei 3.--

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Előfizetési ár:
 Egész évre Lei 100.—
 Félévre " 80.—
 Negyedévre " 40.—
 Külföldre egy évre " 440.—
 Hirdetési díjak a legelőszobában megkötöttnek.
 Kéziratok nem adóznak vissza
 Nyilvántartási közlemények díja soronként Lei 25.—
 Megjelenik minden vasárnap

Megalakult az első Székely Fakitermelő és Értékesítő Szövetkezet.

Azt hisszük mindannyiunk által ismert igazságot szegezzük le, ha megállapítjuk, hogy a csikmezei közbirtokosságok körül uralkodó állapotok, enyhén szólva, túrhelietlenek voltak már. Mindenki huzhatott hasznát belőlük, csak éppen a koldusshoz közel álló tulajdonos a földhözragadt székely nem. Hogy mik voltak az okai ennek, kár volna azt most bonézni alá venni. Hisz ugy sem használnak véle. Az egy nem használtak, hanem csak ártottak ennek a nagyra hívott vagyonnak azok, akik a mult szennyeseit bünyvadi teljentesek utján akarják tisztázni és odáig juttatni, hogy a még meglévő mozgatható vagyont emésztették fel.

Nőru sötét fátylat a multra. Olyan sürt, hogy azon a szennyes mult egyetlen piszkos sugára se törhessen át. A megváltozott idők dübörgően intó szavára új meszyét kell vágni és az élniakarás szent tudatában ezen haladni, hogy azok a vagyonok, a székkység, sőt még tovább nézve az ország kisebbségi sorsban nyilvódó magyarság az összeroppantással lenyegető gazdasági jövőjének kitépésére szolgáljanak.

A megyét felismerték. Hosszu évek fáradságos munkája árán Pítner Árpád dr. volt alispán és Sztankó Zoltán erdőmérnök meg is vágta. Igaz, — éppen tőlük tudjuk — hogy a háboru előtti 30-as időkben Boder Gyula volt erdőészeti felügyelő és Pál Gábor dr., a Szent Péter egyházmegye hatalmas erdősejre támaszkodva megakarták a már rendelkezésre álló meglévő tőke birtokában a fakitermelő szövetkezetet alakítani, de közbejött a háboru.

Most aztán a gazdasági világháboru kellős közepén, anyagi erők hiányában kellett azt megosniálni, amit jobb időkben nem volt lehetséges. Merész vállalkozás volt a multak alapján, de sikerült és ez a siker messza kihatással lesz a székelyek további gazdasági érdekeire.

Sikerült négy felsikí közbirtokosságot (Csikdánfalva, Csikjenőfalva, Csikkarcfalva és Csikszenttamás) meggyőzni a szövetkezeti eszme hatalmas gazdasági értékeiről és arról, hogyha közvagyonukat menteni akarják ugy ezt az utat kell lehet választaniuk.

A birtokosságok talpig embereire vall, hogy ezt megértették. Közgyűléseken kimondták a szövetkezetbe való tömörülést és ami a fontos ez a határozat nem került poros akták közzé, hanem Csikkarcfalván az elmúlt vasárnap testület ültött.

A fennírt négy közbirtokosság soha nem tapasztalt egy-szeggel és lelkesedéssel alakított meg az első Székely Fakitermelő és Értékesítő Szövetkezetet. A jég megtört. Bizonyára a többi közbirtokosságok is jól felfogott érdekkükben követni fogják.

Az évtizedek óta legkomolyabb székely közgazdasági megmozdulására a mozgalom tulajdonképpeni vezetőin Pítner Árpád dr. és Sztankó Zoltán erdőmérnökön kívül megjelentek Pál Gábor dr. képviselő, Gyárfás Elemér szenátor, Szabó Béni képviselő, Kovács Károly dr., Erőcs Péter dr., Barabássy erdőmérnök, Elekcs Béla szövetkezeti igazgató, Kertész István, ezenkívül papok, tanítók nagyszámban és a gyergyói és csiki jelentősebb közbirtokosságok kiküldöttei.

Dr. Pítner Árpád a szivekhez

szóló lendületes megnyitó beszédében öszintén vázolja a közbirtokosságok jelenlegi helyzetét. Etes, de tárgyalagos kritikában részeseit a vezetőket, akik kevés kivétellel, „elgazdálkodtak”. Majd történelmi visszajárlantást nyújt a szövetkezeti eszme térhódításáról a székely közbirtokosságok körében. Megállapítja, hogy sok esetben, a multak tapasztalatai alapján, alaposnak látszó bizalmatlanság ellenére is csak a szövetkezeti forma, melynek alapja a bizalom, mentheti meg a veszendőben levő vagyonokat.

Kegyetlen kritikában részeseit azokat a félretaragó elemeket, akik a mostani nehéz viszonyok között is az eszme ellen izgatnak. Az ilyeneket aljas személyi érdekek vezetik. Nyissák ki a székelyek szeméiket és lankózzák ki maguk közül az ilyeneket. Mert.

mi most sem kérti, — folytatja Pítner dr., — hanem adni jöttünk. Adjuk, mi a legdrágább nekünk, amit a világ nemmi kincseivel nem lehet megfizetni, a becsületünket, ahoz a vállalkozásból, mely a székkység jövendő anyagi sorsának megjavítására van hivatva.

Bejelenti, hogy mindaddig, míg megfelelő eredményeket nem tud felmutatni az alakulandó szövetkezet, egyetlen vezető, bárki legyen ez, fizetést nem kaphat. A siker romnyében nyitja meg az alakuló közgyűlést.

A közgyűlés egyhangu felkiáltással a gyűlés levezetőjére előlének Pítner dr.-t, míg jegyzőnek Imets Andrást küldte ki.

Dr. Pál Gábor orsz. képviselő

felolvassa a február óta btegen fekvő Sulyok István képviselő üdvözítő levelét, melyben a képviselő a fakitermelő szövetkezetek óriási fontosságát hangsúlyozza ki azzal, hogy a szövetkezés a legbiztosabb és leggyorsabb eszme, mely megfelelő vezetés mellett tényleg a dolgozók érdekeit szolgálja.

Gyárfás Elemér dr. szenátor

a Magyar Gazdasági Szövetkezetek uniójának nevében beszél és a román szövetkezetek országos központjáról elismeréssel nyilatkozik, mert soha nemzeti, vagy felekezeti gyűlöletet nem mutatott, tisztán gazdasági szemézőből nézi a dolgokat. Ezzel az alakulattal tisztességesen lehet dolgozni. Majd figyelmzetteti a közgyűlést, hogy a szövetkezeti eszme gyakorlati sikere a helyi vezetőkől függ. Ezt a munkát központokból ellenőrizni nem lehet. Ezt a tagoknak, a szövetkezeti eszme elgondolása szerint, maguknak kell végezniük.

Szabó Béni kamarai képviselő

vázolja a szövetkezeti eszme fejlődését primitív korától a modern máig, amikor a nyugati országok kispolgárai, szövetkezeti alapon, hatalmas saját üzemekkel sikeresen veszik fel a kizsákmányolásra törekvő nagytőkével a versenyt. Példának állítja a Brassóban dolgozó két szövetkezetet, melyek eredményesen töltik be szerepüket. A székelyeknek is fel kell venni a nagytőkével harcot, hisz példák mutatják, hogy a világ bármelyik sarkában megé a székely, hát hogyan éles meg saját földjén!

Az utolsó filléreket kell összekaparni a ládából, adják össze, menték meg a leguagyobb székely gazdasági értéket: a fát, melynek nyomán 4—5-szörössé fog emelkedni a gazdák jövedelme. Végül figyelmzetteti a közgyűlést, hogy a lehető leggyorsabban kell bánni a közvagyonnal, hogy minél hosszabb időn tudjon kenyeret adni tulajdonosai kezébe.

Pál Gábor dr., képviselő

leszögezi, hogy a szövetkezetek a jövő. Minden állam elsőrendű feladatának tekinti támogatni a kisemberek gazdasági együttesét, hogy sikeresen vehessék fel a versenyt a nagytőkével. A jelen körülmények között mi támogatásra nem számíthatunk. Különösen ezért kell szemelött tartani a gazdasági krízist s ugy alkalmazni a munkálatoikat, hogy a vagyon veszélynek ne legyen kitéve, mert ha veszítünk, mindennünk vesz. Épp-nezért a szövetkezeti vezetőjébe, csak olyan tagok választandók be, akik előtt a másé szent és kiúcs nem ragad a k...úkhöz!

Elekcs Béla szövetkezeti igazgató

a szövetkezeti törvény előnyeire mutat rá annak kihangsúlyozásául, hogy mihelyt magyar a szövetkezet, nem várhat segítséget, önmagára van utalva.

Kertész István csikszeredai kereskedő

igen szépen kidolgozott lelkesítő beszéd keretében mutat rá ember és ember közötti különbségre és leszögezi, hogy a szövetkezeti gondolat megvalósításához önzetlen, talpig becsületes emberekre van szükség!

Sztankó Zoltán erdőmérnök

szakszerű előadás keretében ismerteti a különböző szövetkezeteket. Népszerű példákkal szíve teeleveníti hallgatóságát előtt a serény munkát. Attér a közbirtokosságok helyzetére és megállapítja, hogy elérkeztek a nagy éréhez, amikor a szomszédhoz sem lehet segítségért menni, mert ő is ég. Tehát bármily nagy a tűz önállóan kell oltásához fogni. Fel kell emelni a fa árát, hisz ma egy köbméter fa értéke, melynek előállításához 30 ezredőre van szüksége a természetnek, egyenlő 16 kiló tojás, 3 kiló vas, vagy egy tyuk ne etesse árával. Ez csak a szövetkezeti elgondolás alapján lehetséges, melynek hivatása megakadályozni a cégeknek céltudatos társ-rombolását.

Beszéde további során rámutat a szövetkezet célkitűzéseire. Egyéneesen megszervezi a gazdasági irányítást, a fakitermelést és értékesítést az anyagi keretek lehetőségén belül. Szakszerű erdőtakarítás és erdőnítés, melyekért eddig évente nehéz milliókat fizettek az államkasszáknak. Utak jó karban tartásával a faszállítás megkönnyítése. A székely ifjúság szakszerű kiképzése a fakitermelés és értékesítés terén. Vizi törészárnak jó piacot biztosítani. Városokban elaruító üzleteket felállítani. Végül bizalom előleget kér, míg az eredmények alapján ezt követelheti.

Szakács Balázs csikborzsoval és Kedves Ferenc csikszentdomokosi

gazdák talpraesett beszédekben mutatnak a szövetkezetek szükségességére rá. Menteni kell a közbirtokossági vagyonokat, mert ezek kötik a csiki székely földjéhez, ha ezek a vagyonok nincsenek, a székely leányok és fiúk, Bukarest, vagy más regái nagy városok fertőjében vesznek el.

A kérdést minden oldalról megvilágító beszédek után Pítner Árpád dr., szavazásra tette fel az első Székely Fakitermelő és Értékesítő Szövetkezet megalakítását, melyet rég nem látott lelkesedéssel egyhangu felkiáltással fogadnak el az érdekelte közbirtokosságok.

Az ideiglenes vezetőség megválasztása során, mely az alapszabályok jóváhagyásáig vezet az ügyeket, az igazgatóságra Dr. Pítner Árpád ügyvédet, Sztankó Zoltán erdőmérnököt, Sas Antal csikkarcfalvi plebánost, Gidró László csikkarcfalvi gazdát, Antal Gerő közbirt. elnök, Pál János erdőgazda Dánfalva, Farkas Jenő közbirt. elnök, Antal Albert erdőgazda Karcfalva, Szekeres Barabás közbirt. elnök, Kosza Áron erdőgazda Jenőfalva, Ágoston András közbirt. elnök,

Katona István erdőgazda Szenttamás. A felügyelőbizottságba megválasztottak: Zsigmond István közbirt. jegyző Dánfalva, Farkas István közbirt. jegyző Karcfalva, Kosza István közbirt. jegyző Jenőfalva, Iv., Igúac közbirt. jegyző Szenttamás, Kertész István kereskedő és Adorján Imre titkár Csikszereda.

A formai megalakulás után 600 közbirtokossági tag jegyezte le a szövetkezeti törvényben előirt 500—500 lejes üzletlést, melynek első részletét nyomban be is fizették.

Ezzel az aktuális törvényes keretek között létrejött a Székelyföld utóbbi évtizedeinek legjelentősebb gazdasági megmozdulása. Megalakult az első fakitermelő és értékesítő gécpont, melyet sok ilyen egéssége alakulatnak kell követnie, hogy az utóbbi idők mostoha bánásmodja által a sápadt székely arcokra csak könnyeket letörülhessen és egy új, egy biztatóbb gazdasági jövőt építsen ki saját vagyonából önmagának.

Dr. Gyárfás Elemér beszéde

a munkabiztosítási törvényhez a szenátor 1933 évi március hó 18-iki ülésén.

Elnök Ur, Szenátor Urak!

Ha van valamely aza közéletünknek, hol a törvények egyezésítése tényleg szükségesség volt, ugy az kétségtelenül a munkabiztosítás kérdése, mert e t ren a rég: magyar törvény: is hibásan alkalmazták Erdélyben, hatályon kívül helyezve az abban biztosított önkormányzatot, aminek hiányában es a rendszer egyenlően elválasztatlenné vált. Es az egyezésítés tényleg szükséges volt a ezért üdvözljük a Miniszter ur alapos munkáját, mellyel szemben vannak azonban egyes kifogásaink.

Erső sorban kifogásoljuk, hogy a javaslat 4. §-a felhatalmazza a közgyűlést arra, hogy új kategóriákat vonhasson be a köztelző munkabiztosítás körébe. Ezen előzeteskorü felhatalmazást nem lehet adni a közgyűlésnek

Dr. R. Ioaniteou, munkügyi miniszter: E azakus rendelkezései az egyeztetés azo pártjak, mert minden ágazat eddig arra törekedett, hogy alkalmazottak erdélyben külön biztosító-pénztárakat szervezzen. Mi csakot mind egyesteni akarjuk. Igy az államvadásit is önálló pénztárt létesített s ugyelleg jartak el ma intézmények is, ami nem hivatásos. Easakuss feladata az, hogy mindezeket egyesítse. — Önt az egyeztetés, hogy új kategóriák fornak bevonásra a köztelző biztosításba. Kétségtelen, Szenátor ur, hogy ha egy munkadók, mint a munkások hozzájárulnak és helyesnek itélik, akkor a biztosítás új kategóriákra is fog t rjesztetni. Kivábat: Ön helyesebb latskedést annál, hogy az érdekeltekre bízások az a jog, hogy rájuk is hiterjesztessék a törvény?

Gyárfás Elemér: A mi aggodalmunk az, nehegy egy érmentességek es a szakass, hogy ismét bevonassanak a munkabiztosításba a mezőgazdák is, ami nyilvánvalóan sérítenes volt a akiket éppen Ön volt szives a kötelezettség alól mentesíteni. Éa nem hiszem, hogy es így volna értelmezhető, különös tekintettel Önnek legutóbb itt a asonásban tett nyilatkozatára is s éppen ezért latszógegnl kivádom, hogy e törvény megszavazása után a mezőgazdák a balcsat biztosítás szempontjából sem ennek kötelező biztosítás alá.

Kifogásoljuk továbbá a 7. § harmadik bekezdésének azt a rendelkezését, hogy az igazgatóság döntjön a kórhasi ápolás időtartamára nézve. Erre általános szabályt kell felállítani.

Sulyos kifogásunk van a 67. §. ellen, mely a Munkabiztosító Pénztár igazgatóságának összeállítását szabályozza. Ezeket az igazgatóságokat a régi erdőly rendszer szerint az érdekeltek választották. A mostani javaslat szerint az igazgatóság tagjait az iparkamarák és a munkakamarák jelölik ki. Elyben nem volna kifogás es ellen, mert így nem kellene e célból külön választásokat tartani. De felmerül a kérdés, hogy mi történik, ha az illető iparkamara vagy munkakamara fel van osztva és intermárblitottság müködik helyet? Megtörténhetik, hogy valamelyik kormány feloslatja az összes kamarákat s akkor az egész igazgatóságot a kormány által kinevezett egyének fogják kijelölni. Est el nem fogadhatjuk.

Ugyanebbe a szakasba — feltételezem, hogy a miniszter ur tudta és hozásjárólana nélkül — új bekezdést írtattak be, mely szerint ugy az igazgatóságban, mint ennek összes bizottságában a tárgyatál nyelv kizárólag az államnyelv lehet. Miniszter ur, es rendkívül fontos kérdés. Mikor 15 év mulva halunk kisebbségi törvényről s es ma is még függőben van a amikor a nyelvhasználat kérdése még a közigazgatási törvényben sem nyert szabályozást, semmiképp nem lehet helye itten ennek a rendelkezésnek, amely ellen a legbátrósottabban tiltakozunk. Itt egy érdekképviseleti szakszervezetről van szó s nem tiltható meg a kisebbségnek, hogy ennek keretében ne beszélgessenek a



Haláloság. Tusnádi Éltés Zoltán dr. ügyvéd, Pestvármegye tiszti főügyésze április 20-án nagy részét melletti temetőik a Budapest, a Kerepesi ut melletti temetőben. A tragikus körülmények között, élete javakorában elhunyt ügyvédet tisztviselői társai és a jóbarátok nagy tömege kísérte el utolsó útjára. A temetésen a gyászoló családon és a közönségen kívül megjelentek többek között világi menassági Adorján Agoston altábornagy, Tomcsányi Kálmán belügyminiszteri osztályfőnök, Barkóczy László, Kléb Gyula miniszteri tanácsosok, Andrásy István min. osztálytanácsos, vités csiklapoccai László Domokos tábornok, vitési székfőnök, csiklapoccai László Dénes esküdt, Tolnay Lajos dr. ny. főispán, dr. Sándor László budapesti ny. főkapitány, Kálmár Béla dr. és Elek Aladár dr. főkapitányhelyettesek, Kelemen Kornél dr. orszgy. képviselő, és Országos Testvérelési Bizottság elnöke, Köllő Ignác, Marostorda vármegye volt alispánja, miniszteri tanácsos, Székely Jenő miniszteri tanácsos, csikcsanakfalvi Fodor Antal dr. kir. községi, dírtól Puskás Almos aleскedő, Demel Aladár, a Föld-irtókrandó Szövetkezet igazgatója, fái Fáy Zoltán ügyvezető igazgató, fái Fáy László, a Faluszövetkezet vezetőigazgatója, Kovács Antal, Csikvármegye volt őrvezető elnöke, Kovács Miklós dr. budapesti kir. törvényesági tanácselnök, Sebertyán Imre budapesti kir. kúriai bíró, zvergyószentmiklósi G. ncsy Zoltán dr. kir. törvényesági tanácselnök, dr. Uffassay János és Póts Antal pénzügyi főtanácsosok, Gyarmathy Mária ny. főerdőtanácsos, ezenkívül elhunyt tisztviselői társai, ügyvédek, rendőrtisztviselők és a Budapestben élő erdélyiek igen nagy számmal. A gyászolók között voltak a rokon usnádi Éltés a dálnoki és szentkatonai Daméry, a fái Fáy, az orci Orszy, a homonnai Kálnicsky, a vajkai és kereszti Molnár, a dírtól Puskás, a dersi Pap, a jászai Mianiski, a vités Damény, a csikszentmártoni Becze családok képviselői. A koporsót a koszorú sokasága virágerdővel varázsolta, felkötéssel a szeretetnek, mely az elhunyt szeretetreméltó, kedves egyénisége iránt imponánsan meggyűlvánult.

Köszönetnyilvánítás Mórész Zsigmond: „Ligy jó mindhalálig” című művéért, sok nemem és főleg a tanulókat nyújtó darabjának előadásai a főgimnáziumban, a csikszentmártoni róm. kath. néprövidítési tagozat rendezésében a múlt vasárnap szép sikerrel lezárultak. Ezen alkalmából a néprövidítési rendezőbizottságunk nevében fogadják hálaa köszönetüket a szereplők: Antal Edit, T. Kács Lajos, Adorján Gizi, Karda Zoltán, Csikszentmártoni Sándor Pál, Csikszentmártoni János, Csikszentmártoni György, Imre Lajos, Szentpétervári Bálint, Keresztes Margit, Vákár János, Bró Zoltán, dr. Kelemen Károly, Keresztes László, Hódorvári Kálmán, Puchárd János, Vágó Sándor, Burás Izabella, Pototsky Olga, Szopos Mária, Zsoltai Hédi, Hajdu László, Sprencz Ferenc Lőrincz István, László Vilmos, Szentmáry Gábor, Kopasz János és Papp János, kik erejük legjavát hozva, nagy türelemmel és igaz ráteremtéssel kiválták a szép sikert. Mély köszönetünket fejezzük ki továbbá mindazoknak, akik az előadások sikere érdekében áldozatközben közreműködtek, mint: Antai Aron, Karda Gyula, Pototsky Pál, Barta Géza, Sarkadi Elek, Purmann Dezős a főgimnázium vezetője. Hála a gondolóink megértő közönségükre, mely mindhárom előadás nagy számban kereste fel a főgimnázium tornacsarnokát a bizonyára szíves lélekekben ragadabban távozott onnan. Dr. Hirsch Hugóné.

Majális. Kolping-egylet táncos egybekötött majálisát Zörgőfürdő területén előreláthatólag május hatodik utolsó vasárnapján rendezik meg. Minthogy ezen jövedelmét a fuvós zenekarának megápolására akarja fordítani, ifjútagok a dícséretes megmozdulására városunk és vidéki közönségünk figyelmét már most felhívjuk. Rézkész beszámolóit talán már jövő számunkban hozhatunk.

Egyházközségi közgyűlés. Minthogy az 1933 évi április hó 23-án tartott közgyűlés nem volt határozatképes, ma, április hó 30-án d. u. 3 órakor délután a közbirtokosság székhelyében az új gyűlést megtartani, mely a tagok számára való tekintettel a köztől tárgysorozat pontjaira nézve (1933 évi költségvetés, lakóházak, tisztújítás) határozni fog.

A Csikszentmártoni Kerületi Munkásbiztosító Pénztár Marosvásárhelyre helyezik. Az új munkásbiztosítási törvény értelmében Csikszentmártonról elhelyezik a munkásbiztosító pénztárt, miután nincsen meg a törvény által előírt tisztes ingatlan. Az új beosztás szerint már intézkedés történt, hogy a csikszentmártoni pénztárt Marosvásárhely központjához helyezték Csikszentmártonban cupán a pénztárnak egy kirendeltégre marad. Ezzel kapcsolatosan az udvarhelyi pénztárt is Marosvásárhelyre, a sepsiszentgyörgyi pedig Brassóhoz csatolták.

A Sportegyesület foot-ball szakosztálya teadélutánját folyó évi május hó 6-án tartja meg. Városunk sporttársadalmát kérjük, hogy támogatása megértésén az egyesületet, amely lelkes és nagyvonalú szervekkel indul a szezonnak.

Meghalt Mina Minovici orvosnő. Április hó 25-én szívisséhibában meghalt Bukarestben Mina Minovici, a román orvosi kar büszkesége, a európai hírvilág kiváló orvosnője.

Közbirtokosságok és legelőtársulatok részére közgyűlési meghívó nyomtatványok — az előírásnak megfelelően — elkészültek és a Vákár-üzletben beszerezhetők.

Haláloságok. Balla Anna 26 éves korában, folyó hó 23-án meghalt Csikszentmártonban.

Öv. György Pál Lászlóné szül. Vizi Anna, folyó hó 29-én, 59 éves korában meghalt Csikszentmártonban. Temetése május 1-én d. u. 3 órakor lesz.

As alosok—kászoni róm. kath. tanítóegyesület folyó év április 22-én Csikszentmártonon tartotta meg tavaszi rendező közgyűlését. A gyűlést Miklós Gergely elnök megnyitotta és beszélt. Tartalmas beszélgetés után Lajos Nicolae tanügyi inspektor üdvözlő beszédet mondott, majd Domokos Pál Péter képezdél tanár tartott mintatanulást. A tárgysorozatot egyik legkiemelkedőbb pontja dr. Baráth Béla theologiai tanár előadása volt, aki a szovjetiskoláról, majd az ifjúsági szervezkedés szerepéről beszélt. A közgyűlés döntései tárgysorozatán Aczél András csikszentgyörgyi káplán lementette a vallásos nevelés előnyeit. Gál Ilonka kászoni tanítónő a katolikus női mozgalmak és leányegyesületek szervezésének jelentőségével foglalkozott. Miklós Gergely elnök a méhéssetről olvasott fel. Dr. Baráth Béla a katolicizmus gazdasági programja címen tartott előadást. Takács Gábor csikszentmártoni házifőnök ismertette a szavalókörust, majd a csikszentgyörgyi ifjúsági szervezetet körös több költeményt adott elő. As alosok—kászoni tanítóegyesület hatalmas anyagot feltelelő, rendkívül értékes munkát végző közgyűlésének rendezőségét méltán megilleti a legteljesebb elismerés.

Választás a Csikszentmártoni Mezőgazdasági Kamarának. Miután a földművelésügyi minisztérium mellett működő mezőgazdasági bizottság, Erney Árpád kamarai tükár kezshelyi ny. kir. akadémiái oklevélét csak földművelésiskolai diplomával egyenértékűnek minősítette, amely minősítés ellen felbuzósításra a marosvásárhelyi táblához, Erney Árpád visszalépett a kamarai tükári tisztviselői.

A kamarai intézőbizottsága folyó évi április hó 27-én tartott ülésében, méltányolva E. ncsy Árpád közhasznú tevékenységét és a mezőgazdasági kamarának teljesített értékes szolgálatait valamint elismert nagy szaktudását, egyhangú határozattal mezőgazdasági szakelőadónak választotta meg. A tükári teendők végzésével Vlad Iridor gör. kath. lelkész lett ideiglenesen megbízva.

Megkerültek a kosmási verekedés tettesei. M-girtuk, hogy húsvét harmadnapján hajnalban lakásától mintegy 300 méternyire az országút árkában vérbefagyva találták Sántha János kosmási gazdálkodót, akit beszéltették a helyi kórházba, de még ma sincs olyan állapothoz, hogy beszélni tudjon. A beindított csendőrségi nyomozás során aztán letartóztaták és átadták az ügyészségnek Lakatos József, Sárkány István és Botos Albert kosmási legényeket, akik a verekedést be is vallották, de azt mondták, hogy azt önvédelemből kövezték el. Sántha ugyanis a falu legizgalomból természetű embere volt és a kérdéses nap reggelen is hícskával támadt Sárkányra, mire a három legény helybenbogyta. Mivel Sántha kihallgatása egyelőre még lehetetlen, a három tettes vizsgálati fogságban marad az ügy végleges letárgyalásáig.

Befejeződött a vizsgálat a bankfalvi közbirtokosságnál. Beszámolunk már régebben arról a felejtéséről, amit a bankfalvi közbirtokosság tagjai adtak be Füstös Sándor nyug. tanító, bankfalvi közbirtokossági elnök ellen, hűtlen vagyonkezeléssel vádolva őt. A beindított vizsgálat megállapította, hogy Füstös, ki egy személyben elnöke, jegyzője és pénztárnoka volt a közbirtokosságnak, szeszrekkal károsította meg azt. A vizsgálóbíró most büntülvi zárlatot rendelt el Füstös Sándor, Borók Ferenc és Benedek Emánuel birtokossági tagok vagyonára 809 ezer lej értékben, amiből a két úbbít 120 ezer lej terbeli.

Ujra massziagolják a székelyeket Ugy látjuk, a politikai porháts, a messziagos jelszavak, hangos korcsfésűk-csömörök okádása még a mai nyomoruságos világban sem szűnik meg, amikor az elkezeredett nép minden politikai jelszóra ráunna, teljesen lelki fáultságba merül. Még most is akadnak kunkolybirtó politikai szavak, akik est a tökéletes lelki depressziót újabb kortársigretékekkel megint moszába akarják hozni. Nemrégiben bontott zászlót Udvarhely-megyében Floreacu volt igazságügyminiszter pártja, aki úgy látjuk, szintén a székelyeket akarja első orban boldogítani. Udvarhelyen nagyon jól sikerült betett a szászlobontás, mert a liberális ideológusok kedve támadt Csikszentmártonba és a városba. Ezzel szemben a székelyeket az agítációnak.

Verekedés. Simon Antal zvergyósfalvi gazda hosszabb idő óta haragban volt Kias Gyula, Salgó András és Konczag Kálmán zvergyósfalvi legényekkel. A haragos felek egy este az uccán bszetalkoztak és a három legény Simon Antalt véresre verte. Súlyos testi sértés címén megindult ellenük az eljárás.

Tettenérték lopásán. Erdős Dénes 16 éves csikszentmártoni szuhanc kileste, mikor szomszédjuk, Szócs Márton gazdálkodó és családja nincsenek otthon és a lakásba behatolva, ellopta a gazdának 800 lejt kitévő összes készpénzét. A romlottlelkű szuhancot átadták az ügyészségnek.

Magyarországi határig díjtalanul szállítja az ott vasarolt tenyészállatokat A magyar gazdasági minisztérium intézkedése értelmében propagandát fejtenek ki a budapesti kiállítások révén európai hírvilágban üdvözlő kiváló tenyészállatállományuk piacának megteremtése és biztosítása érdekében. Szentényészték Országos Egyesülete a határ aról értesítette az Erdélyi Gazdasági Egyesületet (Kolossvár, Attila-u. 10.), hogy miután az erdélyi gazdasági viszonyok, úgy a mangalica, mint hússertés állományának vérfelfrisítésén utján való feljavítását tüste ki célul, felajánlja a megfelelő tenyészanyag beszerzésének segítségét, esetleg a határig díjtalanul való szállítást. Amennyiben egyes vármegyéknek kellő számu jelentkező nem volna a beszerzésben, úgy az E. G. E. kénséggel írja össze az erdélyi gazdasági viszonyok tenyészanyag szükségletét és szivesen ajánlja fel segítségét az állatoknak a határon való átviteléhez, illetve rendeltetési helyükre való szállításához.

Meghívást öngyilkossági kísérlet. Köllő Ferenc gyergyószentmiklósi lakos hosszabb idő óta győlyhatatlan betegséggel szenvedett. Elkeseredésében az állomáson tolató vonat elé vetette magát, de az éber mozdonyvezető idejében fékezett és így terve nem sikerült.

Baleset. Szentos István 40 éves gyergyószentmiklósi fuvaros kavicsot hordott a város melletti patak-ból. Szekerét a meredek part szélére állította és maga a part alól szedte ki a kavicsot. A tavaszi olvadástól meglazult föld beomlott és maga alá temette. A súlyosan sérült embert az arra járó szekeresek szabadították ki és szállították kórházba.

Ingyenes méhésszeti tanfolyam. Az Erdélyi-réssi Méhéssz Egyesület a méhésszeti szakismeretek fejlesztése céljából 1933 évben is rendez május hó folyamán méhésszeti tanfolyamot, a méhésszet iránt érdeklődők részére. A tanfolyamon férfiak és nők, fiúk és leányok egyaránt résztvehetnek. Jelentkezéseket elfogad az Erdélyi-réssi Méhéssz Egyesület titkári hivatala Kolossvár, Attila-u. 10. A tanfolyam hallgatói jelentkezésekor 100 lej beiratási díjat fizetnek, egyébként a tanfolyam ingyenes.

Kiadóhivatali üzenetek.

Magyarországi előfizetők figyelmébe! Tisztelettel kérjük magyarországi olvasóinkat, hogy hátralékos előfizetési díjaikat Sprencz Gisi megbízottunknál Budapest, I. Attila-u. 48. rendezzék, akár személyesen, akár posta útján. A hátralékokról szóló kimutatást és nyugtákat megbízottunknak elküldöttük.

SPORT.

Gössi Sándor az európai kardvívás válogató versenyének első helyezettje. Április hó 22-én Budapesten tartották meg az európai válogató válogató versenyeket. A jelelték közül Gössi Sándor lett a verseny győztese. Így az Európa-bajnokságon Magyarországot Gössi Sándor fogja képviselni. — E hírvilág legyen buzdító és lelkesítő a sportot szerető csikszentmiklósi ifjúságnak, amelynek tagjai között annyi sok sporttehetség van. A csikszentmártoni fut, kemény, kitartó munkája oda juttatta, hogy egy nemzet a csikszentmártoni akaraterejére és tehetségére bizza egész tekintélyének a sportvilág előtt való reprezentálását — és védelmét. Ebben a városban az utolsó évek nyugvó lendületbe vitték a sportéletet. Az egész város nemcsak győzelemmel támogatja azt a munkát, amelyet a Sportegyesület töstött célján éppen abban az irányban, hogy feljárja a csikszentmártoni sporttehetséget s ezzel városunknak nevet és elismerést biztosítson. Az eredmény biztosításáért, ösztönzésért, egyaránt megbecsülendő és szeretetteljes komoly munkát várnak.

Köszönetnyilvánítás. A teniszsport fellendítésére alakult öt tagú intézőbizottság ezúton mond hálaa köszönetet mindazon hölgyeknek és úrnak, kik a folyó hó 22-én megrendezett teniszversenyen az első sikerrel akár pénzbeli adományokkal, akár természetbeniekkel, vagy pedig meglátogatással elősegítették. Hálaival és megilletéssel vettük tudomásul a város közönségének azt az áldozatközességét, mellyel est a fejlődni akaró csoportot elhagyta. Meggyűlvánult est a szép anyagi sikerben, de meggyűlvánult a büfnek értékesebb és értékebb ételekkel, téstákkal való túlhalmozásában, mely azt mutatja, hogy a mi közönségünk szereti est a sportot és még a legszűkebb viszonyok között is támogatni akarja. — Kötelességünk tehát, hogy ezt az áldozatközöséget és szeretetet, mellyel városunk közönsége körülövez bennünket a sport színterében való előmenetelünkkel és aktív sikerrel hálaíjuk meg és szolgáltatassunk bizonyosgot mindesekről versenyneik alkalmával. — Nem trunk ki nevetek, még azokét sem kiknek különös hálaival tartozunk az első sikerért, csak még egyszer mondunk hálaa köszönetet a sportszerevet nevében mindazoknak, kik ennek a felelőtelenség kellemes estének megrendezését lehetővé tették.

TURISZTIKA.

A B. T. E. Csiiki Csoportja folyó hó 25-iki gyűlésén egy hónapra megállapította törvevett kirándulásainak programját. Az alábbi kirándulásokkal párhuzamosan azert minden vasár-és ünnepnap reggel 9-kor a Xántus kápolnához is megy egy csoport az ásatási munkálatokhoz — Április hó 30-én május hó 1-én két napos ki ándulás az egyesületi menedékházban. — Május hó 7-én Harghita fűrdőre. — Május hó 10-én szentimrei bűdös-fűrdőhöz. — Május hó 14-én csak a Xántus-kápolnához (munkanap). — Május hó 21-én Bályványosvár és Szent Anna-tóhoz. Május hó 28-án csak a Xántus-kápolnához (munkanap). A kirándulások részleteit és indulási időpontja megudhatók a Durr-féle bűrdőleiben. Nem tagokat is szívesen látunk.

Fakereskedő urak figyelmébe!	In atențiunea Dior comercianți de lemne!
Bevételi és kiadási utalványok Mandate de intrare și eșire Bérfizetési jegyzék (Listă de plată) Anyag- és erőfőveléti könyvecskék Carticică de inventar pentru materialul în deposit și pădure Előleg könyv (faragottá, gömbfa, gömbrud) Carticică de avans (pe lemne rotund etc.) Fuvar-bárca (Bárca pentru cărăuși) Munkások nyilvántartása (szélesen hordható) Evidența lucrătorilor (ptru purtat în buzunar) Orvosi utalvány (Certificat) Számilakönyv (Factura) Szállítási kimutatás (Consignatio)	töteasana în deposit, pe lângă prețuri moderate la LIBRĂRIA VĂKĂR Mercuria-Ciuc.
Állandóan raktáron, legutányosabb áron beszerezhetők	
VĂKĂR könyvkereskedésében, M.-Ciuc.	
Mindennemű nyomtatványok megrendelésére a leggyorsabb kivitelben a legpontosabban eszközölhetünk.	

KÖZGAZDASÁG.

Baromfitenyésztés.

A tyúk fészekrakó, testének melegével kelti ki csirkéit. A fészek rendeltetése, hogy a tojásokat, az anyát és kikelést követően a csibéket óvja védelmezze s a kótló testének melegét megőrizze.

Fészkeknek legalkalmasabbak a deszkaládikók, melyeknek nagyságát a kótló nagysága és a bele helyezendő tojások száma határozzák meg.

Legyen legalább 35-40 cm. hosszú, 25-30 cm. széles és 20-25 cm. magas.

Pityókászedő kosarak, elszakadt sziták, rosták fészkeknek nem valók.

Használat előtt a ládákat forró luggal alaposan ki kell mosni, lugozni, megszáritani, hogy teljesen tiszták és szárazok legyenek. Akiknek módjukban áll, olajos testekkel lefesthetik, vagy pedig hig mézoldattal átmeszelhetik, hogy a baromfi parazitákat, tetveket ne honosodhassanak meg bennük a kótlás ideje alatt.

A láda fenekére előbb tegyünk 3-4 ujnyi vastag gyepszeletet, gyepfélgát, vagy ha ez nem áll rendelkezésünkre egy lapát nem túl nedves, tiszta földet és erre tegyük a nem hosszú szálu szénát, vagy zabzalmát...

Miért teszünk földet a láda aljára?

Először azért, hogy a láda súlyosabb legyen és helyén mozdulatlanul maradjon. Másodsor azért, mert a kótló természetesen ösztönösen fogva az alája készített fészkekhez tovább igazítja, tovább rendezi és e közben a szalmát, vagy szénát a láda aljáról teljesen elkaparhatja s a tojások így a kopasz, takaratlan fonékdesszákra kerülnek.

A fészket borító szalma, vagy széna ne legyen kóros, ne legyen túl szálas, nem túl apró. Az apró széna, szalma félgyűrűdik a fészkekről s a tojások a pusztá fészkek fonékára kerülnek, vagy a tojások egyrészt takarja el úgy, hogy ezek a kótlásból kimaradnak. Az igen szálas szalmában a kótló nem tud kellően mozogni. Ne legyen a szalma, sem a széna penészes, mert a penész a tojásba is behatolhat s a fejlődő csirkét elpusztítja, megöli.

Szokták a fészket ronggyal, vászonnal is beborítani. Helytelen eljárás, mert vagy lazán alkalmazom és akkor a tyúk gabalyodik bele s összetöri a tojásokat, vagy simára kifeszitem s akkor a tyúkot zavarja a kótlásban. Hogyan zavarja? A vászon szövésű szálai közé beakadhat a tyúk karma. A kótló önmagától is szokott a fészkekről leszállani, és vissza is ülni. Úgy a leszállásnál, mint a visszamenésnél a sima felületű fészken könnyen megcsuszthatik és így összetöri a tojásokat. A kótló a tojásokat csőrrel forgatja, miközben félig guggoló állásba emelkedik. A vászonnal bélelt fészkekben ilyenkor nehezen tudja testét egyensúlyban tartani. A fészkeket szokták lécdelével is ellátni, befedni, hogy a kótló védve legyen a fészken. En nem alkalmaztam soha. Azonban ott, ahol szűkhelyen kell több kótlót megtilteni, célszerű a fészkeket lécdelével borítókkal leborítani, hogy a kótlók egymást ne zavarják.

A kótlót a fészkekről mindennap pontosan le kell emelni. A lemelés hogyan történjék? Balkezünkkel fogjuk át a tyúk két szárnyát s jobb kezünkkel pedig tegyük a hasa alá és így emeljük fel, mert ha így vesszük fel a fészkekről a kótlót, nem történhetik meg, hogy tojást is emeljünk fel vele. A levett kótlót első napokon 5 percig, később 10-15 percig hagyjuk a fészken kívül. Ez alatt az idő alatt a kótlót megmozdítjuk, megmozdítjuk s tiszta száraz homoktűrdőből is gondoskodunk neki. Míg a kótló távol van a fészket megvizsgáljuk. Megnézzük, hogy a tojás nem törött-e el, nem piszkolódtak-e el és hogy nem nagyon szárazok-e? A törött tojásokat kivesszük, a bélrűlékkel bepiszkítottakat langyos vízzel kissé megpermetezzük.

A kótlás 4-5-ik napján lámpával kinézzük a tojásokat s amelyikben az ébrény fejlődés nem indult, kivesszük és konyhai célra felhasználhatjuk, mert az ilyen tojás még nem romlott el, csak nem fias, az az teljesen tiszta, egyenlően átlátszó. Amelyik tojásban az ébrény fejlődése megindult, abban nemcsak sötét foltot látunk, hanem e sötét foltban már a véreket is fel lehet ismerni. Az ilyen tojás fias és a kótló alatt hagyjuk.

A keltetési idő leteltével kezdetét veszi a tojás fakasztás s a 21-ik napon a csirkék kibújnak, kikelnek. Hogy a tojásban élőcsirke van-e, arról a kikelés előtt 2-3 nappal vizpróba útján meggyőződhetünk. Erre a célra egy szélesebb edénybe 10-15 cm. magasságú, 35-36° meleg vizet öntünk s a tojásokat egyenként behelyezzük. Amelyik tojásban élőcsirke van, az mozog, amelyikben nincs, az egy helyben marad mozdulatlanul. Ha egy szitát körpével lefelé egyenesen helyezzünk s a kérdéses tojásokat egyenként

a szitára rakjuk, ezen is mozog az a tojás, amelyikben élő csirke van. Ha a tojások nagyobb része már kikelt és a csirkék már megszáradtak s ha még maradtak a kótló alatt fakasztás nélkül tojások, ezeket a fenti módszerek valamelyikével megpróbáljuk, hogy van-e bennük élő csibe, de a kifakasztás megkezdése előtt ne kísérletezzünk, mert kárát valhatjuk a kíváncsiságunknak.

Megtörténik, hogy a csibék nem egyszerre kelnek ki. Ennek több oka lehet: 1. Lehet, hogy a tojások nem voltak egyforma frisssek. 2. Lehet, hogy a kótlás ideje alatt nem kaptak egyenletes meleget. 3. Lehet, hogy a csirke gyengébben fejlődött. 4. Lehet, hogy a tojás héjja vastag, kemény, csak később tudja feltörni a csibe.

A tojásban bennrekedt csirkét szokták segíteni a tojásbájjának feltörésével, azonban a kiszabadítás sohasem szokott sikeres lenni. A csirke elpusztul később is.

Egy időben célszerű több kótlót is megültetni, hogy a csirkék egyszerre keljenek, egyszerre fejlődjenek, nőjjenek s egyszerre is legyenek hasznosulók, értékesíthetők.

Szerkesztői üzenetek.

P. R. A. Legközelebb sorát ejtjük. Hálás köszönet. Sz. M. Vettük értékes cikkét. Jövőben hozzuk. Munkásságát mindig szívesen vesszük.

CONVOCARE

la ADUNAREA GENERALA ORDINARA a Societății Proprietarilor Băilor-Tuşnad, care se va ţine în ziua de 14 Maiu 1933, la ora 10 a. m. la Tuşnad-Băi, în Biroul Direcţiunii Băilor

- Programa: 1. Verificarea registrelor noi de nume, admitiese de noi membri. 2. Desbaterea dărilor de seamă de pe anul 1932 prezenta bilanţului şi a contului de profit, dare de desărcare a Direcţiunii şi Comitetului de supraveghere. 3. Raportul Direcţiunii despre dăria în arănie a luminaului de secrie. 4. Raport preziderial despre dăria datoriei societăţii publice. 5. Raportul Direcţiunii despre dăria în arănie a dărilor de seară ale Eldorado şi Kóser. 6. Raportul Direcţiunii despre numirea pe un an în vîrstă de director. 7. Descrierea cererilor privitoare la aşezarea terenului central de locuiteni. 8. Propunerea Comitetului de supraveghere privitoare la modificarea bugetului pe anul 1933. 9. Propuneri şi interpellări.

Băile-Tuşnad, la 23 Aprilie 1933 Dr. Blaga Ioşif, preşedintele Societăţii Proprietarilor Băilor-Tuşnad

MEGHÍVÓ

A Csikszerei Gyógyfürdő Birtokosai Szövetkezetének Băile-Tuşnad-on, a fürdőigazgatóság irodájában 1933 évi május hó 14-én d. e. 10 órakor tartandó

RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.

- Tárgysorozat: 1. Az új névjegyzék felvételéről és új tagok felvételéről. 2. Az 1932 évi számadatok tárgyalása, mérleg nyereség-számla bemutatása, az igazgatóság és felügyelőbizottságok a felmentvény megadására. 3. Igazgatóság jelentése a villanyvilágítás beérbeadásáról. 4. Elnöki jelentés a régi államotórság törléseiről. 5. Igazgatóság jelentése az Eldorado és a Kóser-vendéglő jog beérbeadásáról. 6. Igazgatóság jelentése az igazgatói állás 1 évre való betöltéséről. 7. A központi tenniszpálya kihelyezésére vonatkozó kérdés. 8. A felügyelő bizottság javaslata az 1933 évi költségvetés módosítására. 9. Indítványok és interpellációk. Băile-Tuşnad, 1933 évi április hó 25 én.

Dr. Ioşif Blaga, a fürdőszövetkezet elnöke.

ZSÖGÖDFÜRDŐN mindennap KÁDAS MELEGFÜRDŐ áll a m. t. közönség rendelkezésére.

Rendszerez kocsijarat Kalfás József dohányárudájában

Nr. 309 28 Aprilie 1933. Publicaţiune.

Se aduce la cunoştinţa celor interesaţi, că la gimnaziul „Petru Rareş” din Miercurea-Ciuc se primesc oferte pentru furnizarea a 80 stânjieni lemne de foc, până la data de 20 Maiu 1933 inclusiv, ora 5 p. m., când se va ţine licitaţia. Plata se va face imediat.

Caietul de sarcini se poate vedea la cancelaria şcolaei în fiecare zi, între orele 10-12. Director, SP. TUDOR.

Egy üzlethelyiség kiadó

Albert tanár házában.

„A Prof. Dr. Páter-féle vese és hólyagbajok elleni tea vesekövből már nagy mennyiséget eltávolított és remélem, hogy további 5 doboz elhasználata után egységem teljesen helyreáll!”

Fenti írásbéli elismervényt küldte hozzánk 1927 évi január hó 13-án H. H. nr Bukarestből. Ilyen és számos más bizonyítvány és elismervény felel az ország minden részéből, ami egy bizonyíték annak, hogy ezt a kiváló és régen kipróbált gyógyszert már nagyon sok

vese- és hólyagbeteg eredményesen használta. Ez a gyógyszer különösen a következő betegségeknél ajánlható:

Vizelési nehézségek, vesekő, hólyaghurut, hólyagkő, vízkór, bugyó és minden más hasonló vese- és hólyagbetegségeknek, amelyeket az előrehaladott életkor okoz.

Időjében való használatnál biztos a hatás.

A próbacsomag ára 32 le 50 ban, a nagy doboz ára 88 lei. Egy egész kurához 3-6 doboz használtnak a betegség nem e szerint. Kérjen a gyógyzetárban, vagy drogeriákban azokat az eredeti Prof. D. Páter-féle vese- és hólyagbajok elleni teát. Ha nem kapható forrjon zonnán a akatunkhoz: „Callig Gyógyszerár” Brassó-Brasov, Hosszu-uea 5 szám, ahonnan a kívánt mennyiséget postaföldtával szállítják. Kapható minden gyógyszer-táiban és drogeriákban. 5-

Közönség figyelmébe! 28 évig voltam a csikszerei „GANZ”-villamossági cég FŐSZERELŐJE, fő és tuzgó szolgálaimért leöltök a most C. I. B. szerződésben ÖNÁLLÓSÍTOTTAM MAGAM. Elválllok minden szakmába vágó elektromos munkát, u. m. MODERN LAKBERENDEZÉSEKET csengőket, erőátviteli szereléseket a legújabb 6-abb áram mellett. Az általam végzetett munkálatokért szavatosságot vállalok. Szilveszter előtti fogó: Paulovits Antal villanszerelő, Gimnázium uca 109. szám.

Burgonya ültetésre alkalmas földet keresek haszonbérbe Csikszereben.

Egy nagy használt Smith & H. berrmann Suhi gyártmányu kakas nekelű 16/16/93-74 caliherű Driling vadászfegyver játányos áron eladó. Felvilágosítást a Vákár üzlet ad.

Háló, ebédülő és iroda berendezések a leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelig melyek lecsökkentett árakkal beszeresethetők: Nagy G. József asztalosmáster, Zsögöd. Megfelelő biztosíték mellett részletfizetésre is.

Rakettek és tenniszlapdák nagy választékban kaphatók a Vákár üzletben Csikszereben. Ugyanott hurozást is vállalnak.

MODELL KALAPOK

Ugyanott kaphatók minden nemű női kalapok elsőrendű anyag hozzáadásával. Kalapok átállításra a legrovidebb idő alatt. Csikszereben, I. C. Brătianu (Gimnázium) uca 119. sz., a Sörház közelében

Eladó 2 és fél holdas oltmenti kaszáló, értekezni: Kovács Lajos nyomdász nál, Csikszereben.